

بسم اللہ الرحمن الرحیم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَضْلُ لِلَّهِ وَرَحْمَتُهُ
وَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ
اِنَّ اَشْرَکَ مَا کَانَ لِلّٰهِ
عَسَیْ یُخْذِلُکُمْ اِنْ کُنْتُمْ
مُشْرِکِیْنَ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

قائم دارالامان

THE DAILY ALFAZLQADIAN.

ناشر افضل تاربان

یوم جمعہ

جلد ۲۹، ایمان ۲۰: ۱۳، ۸ صیف ۱۳: ۶، مارچ ۱۹۶۱ء نمبر ۵۲

پاکستان کا نفرس لاہور اور احمدیت

مسلمان سیاست میں وحدت تو لینے لگے ہیں۔ مگر افسوس کہ ابھی تک اس قدر شعور حاصل نہیں کر سکے۔ صحیح سیاست کی بنیاد معلوم کر سکیں۔ انہیں یاد دلاتا یا جا چکا ہے کہ جب تک ملی مسالمت سے تعلقات رکھنے والے عام سوالات اور دیگر اقوام کے مقابلہ میں اپنے حقوق کی حفاظت کے مسئلہ پر غور کرتے وقت وہ اپنے بین المللی اختلافات کو نظر انداز کر دینے کے خوگر نہ ہونگے۔ وہ کامیابی کا موہنہ نہیں دیکھ سکتے۔ دیکھیا گیا ہے کہ ان کی سیاسی ساعی اور دنیوی جدوجہد بھی عام طور پر اسی غریبی اختلاف میں ٹک ہو کر رہ گئی۔ اور کوئی نتیجہ پیدا نہ کر سکی ایک تازہ مگر نہایت افسوسناک مثال ہمارے سامنے ہے۔

ہو جائے۔ اسی لئے اس کی سیاست نے اس مردِ خیرِ خطہ میں وطنی نبوت کا انتظام کر دیا تاکہ مسلمانوں کو مدینہ منورہ جانے کی فرودت باقی نہ رہے۔ اور عالمگیر اوجتِ اسلامی کا احساس فنا ہو جائے یا وغیرہ وغیرہ۔
یہ دراصل احمدیت پر نہایت دلنزا پیرایہ میں حملہ کیا گیا ہے۔ گو یا احمدیت اسلام سے کوئی ملحدہ تحریک ہے۔ جو انگریزوں نے سیاسی مفاد کے پیش نظر مسلمانوں کو مدینہ منورہ سے دور رکھنے کے لئے جاری کرانی ہے۔ صرف مدینہ منورہ جانا تو کسی اسلامی رکن کی تکمیل کے لئے ضروری نہیں اور متعرض کا منشا غمناک مگر مرے ہے جہاں حج گئے لئے جایا جاتا ہے۔ کیونکہ عالمگیر اوجت کے احساس کو زندہ رکھنے سے حج کا ہی تعلق ہے۔

مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کی طرف سے یکم مارچ کو لاہور میں پاکستان کا نفرنس کا جو اہتمام ہو گیا تھا۔ اس کی مجلس استقبالیہ کے صدر صاحب بھی اسی مرض کا شکار ہو گئے۔ اور اپنے خطبہ میں یہاں تک کہہ گئے کہ۔
مگر یہی سب سے بڑی خوش آئینہ پیمانی ہے کہ مسلمان اپنے مذہب سے بے جا

مترف نے تو یہ معلوم کرنے کی کوشش نہیں کی لیکن ہم اسے بنا جا چکے ہیں۔ کہ احمدیت نے کوئی ایسا حکم قطعاً نہیں دیا جس کے نتیجہ میں مکہ مکرمہ یا مدینہ منورہ سے جہاں لازم آتی ہو۔ اور جو وہاں جانے کی ضرورت سے بے نیاز نہ رہے۔ احمدیت نے اسلام کے کسی رکن میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ اور نہ

ہی شریعتِ اسلامیہ میں کوئی اضافہ یا رد و بدل کیا ہے۔ کہ اس پر یہ اعتراض کیا جا سکے احمدیت کیلئے وہی اسلام ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ احمدیت تو صرف اس کے اجائے ثانی کا نام ہے نہ کہ کسی نئی چیز کا۔ حج اب بھی دیا ہی فروری ہے۔ جیسا کہ پہلے تھا۔ اور ہر صاحب استطاعت کے لئے مکہ مکرمہ جانے کی احتیاج اب بھی بدستور ہے چنانچہ سلسلہ احمدیہ کے دونوں خلفاء نے خود حج کیا۔ اور ہر سال احمدی حج کو جاتے ہیں۔ پس یہ اعتراض محض نادانفہمیت کا نتیجہ ہے۔ جو ایک تقلید یا مسلمان کی شان کے شایاں نہیں ہے۔ نہ اس تعلیم تو ہے کہ عقائدِ اسلامیہ کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے درجوں کی بیانات میں سے یہاں صرف ایک نقل کر دیا جائے۔ تاکہ کوئی شخص ذاتی غلط فہمی کا شکار نہ ہو۔ تو اسے ہدایت ہو سکے۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "یاد رہے۔ کہ جس قدر ہمارے مخالفت علماء لوگوں کو ہم سے نفرت دلا کر ہمیں کافر اور بے ایمان ٹھہراتے۔ اور عام مسلمانوں کو یہ یقین دلانا چاہتے ہیں۔ کہ یہ شخص مہاس کی تمام جماعت کے عقائدِ اسلام اور اصول دین سے برگشتہ ہے۔ یہ ان

حاصل مولیوں کے وہ اعتراض ہیں۔ کہ جب تک کسی دل میں ایک ذرہ بھی تقولے ہو۔ ایسے اعتراض نہیں کر سکتا۔ جن پانچ چیزوں پر اسلام کی بنا رکھی گئی ہے۔ وہ ہمارا عقیدہ ہے اور جس خدا کی کلام الہی قرآن کریم کو پیغمبر ماننا حکم ہے۔ ہم اس کو پیغمبر مان رہے ہیں۔ اور ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں۔ کہ خدا تبارک و تعالیٰ کوئی معبود نہیں۔ اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ ملائک حق اور خواجہ اجداد حق اور حساب حق اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں۔ کہ جو شخص اس شریعتِ اسلام میں ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے۔ یا ترک فرمائے اور اباحت کی نیابت ڈالے۔ وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں۔ کہ وہ بچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں۔ کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ اور اسی پر ہمیں۔ . . اور صوم اور صلوٰۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تبارک و تعالیٰ اور اس کے رسول کے مفکر کردہ تمام فراموشیوں سے بچنا چاہیے اور تمام مہنیا کو مہنیا تک سچا سچا رکھنا چاہیے اور تمام ہونے۔ . . ہم آسمان اور زمین کو اس بات پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔ اور جو شخص مخالفت اس مذہب کے کوئی اور ذرا کم یا زیادہ کرے۔ وہ تقولے اور دیانت کو چھوڑ کر کفر یا کفر کرنا ہے۔ اور دیانت میں ہمارا اس مذہب سے

بسم اللہ الرحمن الرحیم

المنیہ

قادیان ۵ امان ۱۳۲۷ھ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اربع اشانی ایدہ
 بنصرہ العزیز کے تعلق ساڑھے نو بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ
 کے فضل و کرم سے حضور کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ الحمد للہ
 حضرت امیر المؤمنین مظلما العالی کو آج کمزوری اور درد کی شکایت زیادہ رہی۔ دوسرے
 عام حالت رو بصحت ہے۔ اجاب حضرت ممدومہ کی صحت اور درازی عمر کے لئے
 دعا جاری رکھیں۔

حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اچھی ہے۔ البتہ کان کے
 درد کی تکلیف باقی ہے۔ دعائے صحت کی جائے۔
 افسوس میاں عبد اللہ صاحب زرگر سکنہ پھیر دیچی حال جہاں قادیان امام سیدنا حضرت
 جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے۔ آج بھر ۹۰ سال و قیات پائے۔
 انا للہ الیہ راجعون اجاب دعائے مغفرت کریں۔

خدا سے پیار

ہمارے خدا نے ہمیں پیدا کی ہم سب اس کی مخلوق ہیں۔ خدا اپنی مخلوق سے پیار کرتا ہے
 ہمیں بھی اپنے خدا سے پیار کرنا چاہیے۔ خدمت کرنے سے مخدوم کے دل میں خادم
 کے لئے پیار پیدا ہوتا ہے۔ ضعیف و عاجزان خدا کی کوئی خدمت انہیں کر سکتا۔
 خدا اپنی مخلوق سے پیار کرتا ہے۔ وہ اپنی مخلوق کی خدمت کرنے والے سے بھی پیار کرتا
 ہے۔ پس آؤ کہ ہم مخلوق خدا کی خدمت کر کے خدا کا پیار حاصل کریں۔ ہم جو خادم ہیں۔
 ہمارا کام ہی خدمت کرنا ہے۔ جب تک ہم خدمت نہ کریں گے ہم خادم نہیں کہلا سکتے۔
 کجا یہ کہ اپنے مقصد میں کامیاب ہوں۔ پس سب سے پہلے خادم کہلانے کے لئے ہیں
 نادموں کی طرح خدمت کرنی چاہیے۔ کیونکہ اس کا اجر خدا کے پیار کے رنگ میں ملے گا۔
 خدا تعالیٰ ہم سب کو مخلوق کی خدمت کی توفیق دے۔ اور ہمیں اپنا پیارا بنائے آمین
 ناصر احمد ہنم شہید خدمت خلق

انبیاء احمدیہ

درخواست نامے دعا { ۱ } امیر صاحب شیخ محمد احمد صاحب دکیل کپور تھلہ سخت
 در درگدہ بیمار اور وکٹوریہ جوبلی ہسپتال امرتسر میں علاج میں (۳) صوفی محمد ابراہیم
 صاحب بی۔ ایس سی کی بڑی لڑکی ٹائیفائیڈ سے سخت بیمار ہے اجاب دعائے صحت
 کریں۔ نیز میٹرک میں شامل ہونے والے تمام احمدی طلباء کی کامیابی کے لئے دعا
 کی جائے۔

{ ۱ } میرے لڑکے محمد صدیق کا نکاح مورخہ ۲۲ فروری ۱۳۲۷ھ لکھا
 اعلانات نکاح { صاحب مرحوم کن نارو وال کی لڑکی سمات شریفان بی بی کے
 ساتھ سب سے تین سو روپیہ ہنر پر مولوی عبد اللہ صاحب نے پڑھا۔ خاک ریتھن اللہ نارو وال
 (۲) ۲۱ ذوالحجہ کو حضرت مولوی سید محمد سرد شاہ صاحب نے رقیہ بیگم بنت محمد علی
 صاحب کا نکاح خاک رکے لڑکے احمدین سے بوجھ مبلغ پانسو روپیہ ہنر پڑھا۔ خاک
 مومن حسین جید رآباد

۲۲ فروری سید احمد صاحب فاروقی کا رکن تحریک جدید کے اہل لڑکا
 ولادت { تولد ہوا۔ جس کا نام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے میر احمد لکھا
 اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

اشکِ نہ اُمت

عمر بھر مولیٰ تری ہم جستجو کرتے رہے
 خوش نصیبوں کو میساجی زیارت ہو چکی
 پالیہ صحرانوردوں نے مگر اربابِ عیش
 خمِ سرسیم اہل ذوق نے تو کر لیا
 ستھا قصور اپنا مگر یہ طالبانِ مال و جاہ
 مالوی نے جیت لی مالی، سجدہ و جہدِ خویش
 جب کبھی موقع ملا جی بھر کے لئے لی دادِ عیش
 خود بخود گھر کر گیا دل میں خداوندی پیام
 دیدہ بینا نے کھل کر لوٹ لی ساری بہار
 پینے والے پی گئے پی پی کے گویا جی گئے
 جان و دل سے قول و فعل اپنا جو سب کچھ
 اور کھلتے ہی گئے یہ زخمِ دل ہر چند ہم
 گھیر لیتی ہے کبھی جب یاس تو اسکا علاج
 صاف دل میں مثل آئینہ جو آیا رو برد
 بیعتِ ارشاد پیر رہتا ہونے کے بعد
 فکرِ فردا سے نہیں غافل مال اندیش لوگ
 کھل گیا ہے جب سے رازِ رستی ناپائیدار
 دھندلائی چھوڑ دی ہر اک سے یاری توڑ دی
 یاد میں سرشار ہیں تیری تمام آباد کلا

تجھ سے ملنے کی ہمیشہ آرزو کرتے رہے
 اور ملاں رفیع ہی کی گفتگو کرتے رہے
 بر لبِ جو انتظار ماہر و کرتے رہے
 بحث کچھ گستاخ لیکن دودہ د کرتے رہے
 گردشِ گردوں گرداں پر تفتو کرتے رہے
 مولوی شغلِ کلواؤ و اشرو پدا کرتے رہے
 اوریوں لائسو خوا لائسو خوا کرتے رہے
 پیر جی لائسو خوا لائسو خوا کرتے رہے
 دل کے اندھے امتیاز رنگ و بو کرتے رہے
 اور یہ جام و سو۔ جام و سو کرتے رہے
 یہ بھی کوئی بندگی ہے؟ ہاؤ ہو کرتے رہے
 سوزنِ تدبیر سے ان کو رو کرتے رہے
 ہم یہ ورد آئیے لائق نظر کرتے رہے
 حالِ دل اس سے میاں ہم مو بو کرتے رہے
 گر شکاوت بھی ہوئی تو رو برو کرتے رہے
 ہم ملاوت دیر تک فاسد تہنہ کرتے رہے
 سب کے سب تعیل امر بطوا کرتے رہے
 "میں" بھلا دی اور مولیٰ تو ہی تو کرتے رہے
 اک ترے پابند بننے ہی کی خواہتے رہے
 شہرہ تیرے نام کا ہم چار سو کرتے رہے

لوگ ادا کر کے نماز شوقِ وصل ہو چکے
 اور تم و احسرتنا اکتل و ضو کرتے رہے

ضروری اعلان بابت مشادرت

نمائندگان مشادرت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ صدر انجمن احمدیہ نے فیصلہ
 کیا ہے کہ سوائے ان نمائندگان کے جن کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے خصوصیت
 سے بلائیں۔ باقی تمام نمائندگان سے ایک ایک دو پیو مشادرت کی رپورٹ کے لئے پیشگی
 جائے۔ نیز ابھی تک انتخاب نمائندگان کی اطلاع صرف چند ایک جماعتوں کی طرف سے وصول
 ہوئی ہے۔ اس لئے گزارش ہے۔ کہ ۲۶ مارچ تک اطلاعات دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔
 پندرہ جولائی

اجرائے نبوت کے فوائد

از جناب مولوی غلام رسول صاحب صاحب

ایمان کی حقیقت اور اس کی تکمیل کا ذریعہ

کتاب اللہ اور ایمان کی حقیقت اور اس کی تکمیل اجرائے نبوت کے ثواب سے ہی تعلق رکھتی ہے۔ یہاں تک کہ نبی کا وجود جو عقل سلیم اور قدرت سلیبہ کے لحاظ سے کامل استعداد رکھنے والا ہوتا ہے۔ وہ بھی کتاب اللہ کا جو نبوت کے ذریعے حاصل ہوتی ہے، اپنے ایمان اور ایمان کی تکمیل کے لئے محتاج ہوتا ہے۔ ایک نابینا پران کی میں فرمایا گیا: **وَكُنَّا لَكَ اَعْيُنًا** ایلیک روحاً من امرنا ما لکننا تدری ما لکننا ولا الیجان ولكن جعلنا لک نوراً مقداً یمن بنشانی عبادنا وانا ان تھدی الما صراط مستقیم۔ **صراط اللہ لک** **لہ ما فی السموات وما فی الارض الا الہ اللہ** نصیب اللہ اور سر شری آخری روک بائینے نبی یہ کلام نبوت جو کتاب کی صورت میں تیری طرف ہم نے وحی کیا ہے۔ جو روحانی مردوں کے احباب کے لئے رُوح کا حکم رکھتا ہے اس کا نزول اسی سنتِ مستقرہ کے ہائے ہے۔ جو سب نبیوں اور رسولوں سے ابتدا و آفرینش سے نوع انسان کے ہر نبی سے تعلق رکھتی ہے۔ اور اگر عقل سلیم اور فہم مستقیم رکھنے سے تو صاحبِ دراست تھا۔ لیکن کتاب اللہ اور ایمان حقائق اور اسرار جو مقبول بشریہ کے ایک سے وارا اور اہم اور بہت بالا ہیں۔ وہ نیز بے جیسے صاحبِ دراست کی فہمید سے بھی پردہ غیب میں تھے۔ اور اس کلام کو جو قانونِ شریعت اور ایمان حقائق پر مشتمل ہے، ہم نے اسے عقلی آنکھ کے لئے بطور نور سماوی نازل کیا ہے۔ اور یہ فوری نور ہے جس کے ذریعے ہم اپنے خاص بندوں کو اپنی شہادت کے ماتحت جو ہدایت کے ذرائع سے تعلق رکھتی ہے۔ ہدایت دیا کرتے ہیں۔ اور آج اس کلام نبوت کے ذریعے جسے ہم بھی سادہ جو زندگی کے لئے دستور العمل دے سکتے ہیں۔ اس کے لئے منصب نبوت بادی امت بنا لیا ہے اور یہ فوری سیدی راہ ہے۔ جو ہم پر واجب ہے۔

خدا ہی کی طرف سے نبیوں کے ذریعے ظاہری رہتی ہے۔ اور اس دستور العمل کا جو بطور شاہراہ مقرر کی گئی ہے۔ اس کا مقرر ہونا خدا سے ہی مخصوص ہے۔ جس کے علم اور قدرت کی وسعت سب آسمانی اور زمینی اشیاء اور ان کی صفات اور خواص پر محیط ہے۔ اور یہی وہ ہے۔ کہ جب سب امور اپنی ابتدا اور انتہاء کے درمیان سے خدا ہی کے علم اور قدرت کے مبداء قرار پانے سے اسی کی طرف لوٹتے ہیں۔ اس لئے کہ **لہ الحمد فی الاوان والآخرۃ** کے ارشاد کے لئے **سبحانک** ابتدا اور زنتار اسی سے تعلق ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ ہر نئے دور کی نئی صفات کے لئے کتاب اللہ کے فائدہ علم اور اس پر تائید ایمان کی ضرورت ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان **خیر لقرن** قرنی تشھا الذین یلوئھم عھد الذین یلوئھم تشھا عاکذب۔ اس سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ اگرچہ قرآن کریم تیا مت کا محفوظ ہے مگر لیکن الذین یلوئھم عھد کے سلسلہ کے اندر دور زمانہ کے لوگ جو شریعت حقہ کے احکام کی جگہ بدعات اور محدثات کی راہ اختیار کرنے والے ہوتے۔ ان کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفاء کے وجود کی ضرورت لا بدی امر ہے۔ تاہم ہدی میں نزولِ شفا کی سنت پر حیدر رو عین سلسلہ نبوتِ شریعت حقہ کی صحیح تعلیم سے صدیوں کے مجددین کے سلسلہ سے بھی فائدہ اٹھا سکیں۔ اور اس طرح سے ہر صدی قرونِ ثلاثہ کے دور پر مشتمل سلسلہ پائی جاتی ہے۔ اور گولف امیں سے بعض نبی نہ ہوں۔ لیکن نبی کے خاندان ہونے سے فہمی برکاتِ نبوت اور فیض رسالت کے وارث ہونے سے کیفیت معلم ربانی نبی کی صحیح تعلیم پیش کرنے کے لئے نشانِ موعودیت شہداء علی الناس قرار پائے گئے ہیں۔ جیسے کہ ہر صدی پر یہ سلسلہ ظہور میں آتا رہا۔ اور آج بھی موعود اسلام اور موعود اقوام جو سید محمدی ہیں۔ خدا سے مبعوث ہو کر آتی تعلیم کی دروازہ روحانی برکات اور ان کے نشانات کے ساتھ

سب اقوام عالم پر حسی اللہ فی حقل الانبیاء کی حیثیت میں اتمامِ حجت کرتے والے ہوتے۔ اور میدانِ دعوت میں وہ خدا کا شہر سب فرائض باطلہ کے نامزدوں کا کھانا ہوا اور مقابلہ کے لئے بلاتا ہوا ہوتا ہے۔ اور کس قوت سے بوجہ ہوئی آواز سے فرماتا ہے۔ **اگر میرے مقابل پر تمام دنیا کی قویں جمع ہو جائیں۔ اور اس بات کا اقبال ہو جائے۔ اور اس کو خدا عینیب کی خبریں دیتا ہے اور اس کی دعا میں قبول کرتا ہے۔ اور اس کی مدد کرتا ہے اور اس کے لئے بڑے بڑے نشان دکھاتا ہے۔ تو میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ کہ میں ہی غالب رہوں گا۔ کیا کوئی ہے؟ کہ اس امتحان میں میرے مقابل پر آوے۔ ہزار بار خدا نے محض اس لئے مجھے دیکھے ہیں۔ کہ تا دشمن معلوم کرے۔ کہ دین اسلام سچا ہے۔ اپنی کوئی عزت نہیں چاہتا۔ تاکہ اس کی عزت چاہتا ہوں جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں!**

(حقیقت الومی ص ۱۳۱)
سابقہ الہامی کتب اور انبیاء کی تصدیق
 اجرائے نبوت کے فوائد میں سے ایک فائدہ آیت **مصدق لہما معکم** کے رو سے بھی پایا جاتا ہے **مصدق لہما معکم** کے معنی یہ بھی ہیں کہ سابقہ کتب اور انبیاء کی تعلیم کی تصدیق کرنے والا۔ اور یہ بھی ہے کہ آنے والے موعود کی پیشگوئی کا مصداق ہونے سے اس کی تصدیق کرنے والا اور عطاہ اس کے اپنے نوز سے پہلی برکتوں کی تصدیق کرنے والا۔ اور وہ اس طرح کہ جب اسلام کی تعلیم صحت اسم کے طور پر دہرائی جاتی ہے۔ اور اس پر عمل پس یا تلفظ ہو جاتا ہے۔ یا روحی طور پر کہیں کہیں پایا جاتا ہے۔ جیسے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی میں بھی مذکور ہے۔ کہ ایک نساء ایسا آنے والا ہے کہ اسلام کا صحت نامہ رہ جائے گا۔ اور قرآن کی صحت رسم باقی رہ جائے گی۔ اور ساجد کی عمارتیں تو بلند ہوں گی۔ لیکن ہدایت سے ویران نظر آئیں گی۔ اور علماء جو مسجدوں میں امام سجد کے طور پر ہوں گے۔ وہ بدترین خلاق ہوں گے اور اس کا اصل یا ملت ہوگا۔ کہ ایمان دونوں میں نہیں ہے گا۔ کیا یہ جو صحت حدیث نبوی نریا پر ہوگا۔ یعنی ایسے دور کے مقام پر جہاں انسانی کوششوں اور تدبیروں سے ایمان کا حاصل کرنا ناممکنات ہے ہوگا۔ اور زمانہ حال کے علاوہ

کے دور سے ہی وہ زمانہ ہے جس کے متعلق یہ پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ چنانچہ کتاب **اقتربا الساعۃ** وغیرہ میں بعض محققین نے اس بات کو تسلیم کیا ہے۔ کہ یہ فوری زمانہ ہے۔ اب جب امت محمدیہ کے لوگ شہادت تفرقہ و خلافت اور محدثات سے اہل اسلامی تعلیم سے دور ہو گئے۔ اور ایک فرقہ دوسرے کی تکفیر کرنے لگا۔ اور اسلام کی تکذیب کے سامان اور بدیہی طرف مٹی ہلکا ہو گئے۔ اور بدیہی اطراف سے بھی تو ان حالات میں وہ آیات، بینات اور صدائق کے عبرت اور نشانات جو اسلامی برکات کا طرہ امتیاز تھا وہ سب کا سب ذخیرہ زبانی ان لوگوں کے منگ میں باقی رہ گیا۔ اور ان کے بھی خیال کے نازک دنگ ہوں گے کج خیال اور الحاد کے جو کج لوگ منکر ہو گئے۔ اور نہ صرف منکر بلکہ ان پر ٹھٹھے اڑائے گئے۔ اب ایسے وقت میں لفظ **کان لکھ فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ** کا نیک نمونہ تمام فروری ہدایات اور برکات اور نشانات کے ساتھ خدا تعالیٰ نے خود بھی سچ موعود کو بھیجا ہے کہ طوری پر دکھا دیا۔ تا طامبان صحت فائدہ اٹھائیں۔ اور مخالفوں پر اتمامِ حجت ہو چنانچہ آج حضرت سید موعود علیہ السلام کے ذریعے پہلے نبیوں اور رسولوں کی صدائیں بھی ظاہر ہو گئیں۔ اور ان کی نبوتوں اور رسالتوں کو وہ ان کی تعلیمی برکات دہرائے تسلیم کیا جا رہا ہے اور جہاں حضرت ملذذین تکذیب ہی تکذیب دکھاتا ہے۔ یا مخصوص امت محمدیہ جو خیر امت کے لقب سے لقب کی گئی تھی۔ اس کے علماء بھی اسلامی برکات کا نمونہ پیش کر سکتے ہیں۔ تکذیب کی صورت پیدا کر رہے تھے۔ اس میں ضرورت کے وقت سید محمدی مصداق لہما معکم کا صدق ہو کر اپنے پاک نمونہ سے پہلے سب نبیوں اور رسولوں کے نمونہ اور برکات کا جلوہ دکھائے ہوئے فرمایا ہے

زندہ شد ہر نبی بہ آدم
 ہر رسولے نہاں بہ پیر ہنم
 یعنی وہ برکات نبیوں اور رسولوں کے جو آج معذور ہیں۔ اور کوئی نہیں جو دکھا کے میں دکھا کر اپنے نمونہ سے ان کی تصدیق کرتا ہوں۔ کہ وہ بے عنترانے نہیں۔ تکذیب حقیقت تھے۔ اور جنہیں انکار ہے۔ وہ مجھ سے دیکھیں اور فرمایا ہے ہم نے اسلام کو دینِ حق پر کر کے دیکھا تو رہے تو اٹھو دیکھو سنا ہمارے آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا پائو گے۔ تو تمہیں طوری دکھائے گا کہ تمہیں

ابن آدم کا ظہور

محرم حضرت ابن جناب عظیم کے ظہور ہی عرصہ بعد یورپ کی موجودہ جنگ کا وقوع میں آنا ہر عقلمند انسان کے دل میں یہ خیال پیدا کر رہا ہے۔ کہ دنیا جو مختلف قسم کے عذابوں میں مبتلا ہے۔ اس کی کیا وجہ ہے۔ اور آیا یہ مصیبتیں کسی طرح ٹل بھی سکتی ہیں یا اٹل ہیں؟ بظاہر اس جنگ کے بواعث سیاسی اور اقتصادی تصور کئے جاتے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس کا اصل سبب خدا تعالیٰ سے بیگانگی اور دنیا کی طرف جہ سے زیادہ جھکنے ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جو خدا کے غضب کا موجب بن رہی ہے جو مالکِ ظالمی کے جنگل میں گرفتار ہیں ان کے حالات سے اجنبین اصحابِ نبی و اصف ہیں۔ اور ان کے تصور سے روٹنے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ صورتِ حالات بہت نازک ہے۔ اور یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس ملک کی نوبت بھی بالکل قریب لگتی ہے۔ بلکہ سر بر آن کھڑی ہے مگر حیرت ہے۔ کہ یہ سب کچھ دیکھتے ہوئے لوگ حق کی طرف رجوع نہیں کرتے۔ اور نہیں سوچتے کہ وہ کس گناہ کی سزا میں گرفتار ہیں۔ حضرت مسیح نامہ علی الصلوٰۃ والسلام نے آخری زمانہ کے رزخِ خیر حالات کو اپنا آدم کے ظہور کی علامت ٹھہرایا ہے چنانچہ متی باب ۲۴ آیت ۱۴ میں لکھا ہے کہ جس زمانے میں ابن آدم ظاہر ہوگا۔ اس زمانے میں قوم پر قوم اور بادشاہت پر بادشاہت چڑھانی کرے گی۔ اور جگہ جگہ کال پڑیں گے۔ اور بھونچال آئیں گے اور مری پڑے گی۔ قرآن کریم نے بھی آخری زمانہ میں آفات کا نزول اور زلزلوں اور بھونچالوں اور وباؤں کا آنا اور کال کا پڑنا صلیحِ آخر زمان کے لئے بطور علامت قرار دیا ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ و تدرکنا بعضہم یومئذ یوم یوم فی بعض۔ ہم چاروں طرف سے دنیا میں ایک ایسا جہنم بھڑکاؤں کے جس میں سارے زمین کی تمام حالتیں اس طرح باہم

برسر بیکار ہوں گی جس طرح جہنم کی لہریں بڑے زور سے ایک دوسرے پر ٹھاٹھیں مارتی ہیں۔ سو آج وہ علامات نہایت صفائی سے پوری ہو رہی ہیں۔ اور ابن آدم بھی نوشتوں کے مطابق قادیان کی مقدس لہریں میں ظاہر ہو چکا۔ اس نے ابن آدم کے متعلق انجیل اور قرآن کریم کی بنائی ہوئی تمام علامتوں کے ظہور کی تحدی کے ساتھ پیشگوئی کی۔ اور فرمایا کہ ا۔

”وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں دیکھتا ہوں۔ کہ دروازے پر ہیں۔ کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھے گی۔ اور نہ صرف زلزلے بلکہ اور بھی ڈرانے والی آفتیں ظاہر ہوں گی۔ کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے۔ یہ اس لئے کہ نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے۔ اور تمام دل اور تمام ہمت اور تمام خیالات سے دنیا پر ہی لگ گئے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی۔ پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے جو ایک بڑی مدت سے مخفی تھے ظاہر ہو گئے۔ جیسا کہ خدا نے فرمایا۔ وہاں گناہ مذہبین حتیٰ تبعث رسولاً۔ اور توبہ کرنے والے امان پائینگے اور وہ جو بلا سے پہلے ڈرتے ہیں۔ ان پر رحم کیا جائے گا۔ کچھ خیال کرتے ہو کہ تم ان زلزلوں سے امن میں رہو گے یا تم اپنی تدبیروں سے اپنے تئیں بچاؤ ہو کر گزرتے ہو۔ انسانی کاموں کا اس دن خاتمہ ہوگا۔ یہ مت خیال کرو کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے۔ اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا ہوں کہ شدان سے زیادہ مصیبت کا سونہرہ دیکھو گے۔ اے یورپ تو بھی ان میں نہیں۔ اور اسے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصنوعی فدا تمہاری مدد نہیں کرے گا میں شہر ہوں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد گناہ ایک

مدت تک خاموش رہا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے۔ اور وہ چپ رہا۔ مگر اب وہ ہدایت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلائے گا۔ جس کے کان سننے کے ہوں گے۔ کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی۔ کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کر دوں پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں۔ کہ اس ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آ جائے گا۔ اور لوط کی زمین کا واقعہ تم بچشم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دھیما ہے۔ توبہ کرنا تم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے۔ وہ ایک کڑا ہے نہ کہ آدمی۔ اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مرد ہے نہ کہ زندہ“ (حقیقۃ الوحی صلا ۲۵ و ۲۵)

میز و ناظرین! یہ وہ پلکا دینے والی پیشگوئیاں ہیں جو مسیح اسلام نے قدم سے خبر پیا کہ آج سے قریباً ۲۵ برس پیش سے کیں۔ اور اب زمانہ ان کی حدانت کی زندہ تصویر ہے۔ عبرتناک زلزلوں کو بھی آپ نے دیکھا۔ حیرت انگیز انقلابات بھی آپ کے مشاہدہ میں آچکے۔ جنگ عظیم کا خونخوار نظارہ بھی آپ دیکھ چکے ہیں۔ اور اب موجودہ جنگ جو ہمت ناک نظر پیش کر رہی ہے۔ وہ بھی آپ کی آنکھوں کے سامنے ہیں۔ کیا اب بھی آپ بیدار نہ ہو گئے۔ اور ان خونخوار حالات سے عبرت حاصل کر کے اس امن کی کشتی میں سوار نہ ہو گئے جو اس زمانہ میں امن کے شہزادے نے بنائی ہے کوئی کشتی اب بچا سکتی نہیں اس سیل سے جیلے سب جاتے رہے اک حضرت تو آپ خاگر عبدالقادر صلیح سلسلہ عالیہ اسماعیلیہ

نماز جنازہ کے متعلق ایک قابل توجہ امر

نماز جنازہ بھی ایک نماز ہے۔ جیسے کہ دوسری نمازیں ہوتی ہیں۔ اور نماز کے متعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ جب تم نماز کو آؤ تو علیکم بالسکینۃ والوقار صما ادر کمتموہ فصلوہ و ما فاتکھ فاتموہ۔ کہ جب تم نماز کو آؤ تو اطمینان اور وقار سے آؤ۔ اور جو حصہ نماز کا پاؤ اس کو ادا کر لو۔ اور جو چھوٹ جائے۔ اس کو پورا کر لو۔ اسی کے مطابق سب نمازوں میں کیا جاتا ہے۔ کہ نماز کا جس قدر حصہ مل جاتا ہے۔ اس کو ادا کر لیتے ہیں۔ اور باقی کا بعد میں پورا کر لیتے ہیں۔ یہی جنازے کا حکم ہے۔ جنازے کے واسطے جس حکم نہیں کہ جس قدر بکریاں ملیں اس کو ادا کر لو۔ اور باقی کو چھوڑ دو۔ ہاں اگر ایسا آتا ہو جیسا کہ چھوڑی جا سکتی تھیں۔ صلیح سلسلہ عالیہ اسماعیلیہ قادیان

مجالس خدام الاحمدیہ کو نہایت ضروری اطلاع

متعدد اعلانات کے ذریعہ تمام قارئین و زعمائے کرام مجالس خدام الاحمدیہ بیروتی کو اس امر کی اطلاع دی گئی تھی۔ کہ آئندہ سال کے لئے اراکین مجالس سے ہائے چندہ کے وعدے حاصل کرنے کے شعبہ ہذا کو اطلاع بخشیں۔ مگر انہوں نے اکثر مجالس نے اس کی طرف توجہ نہیں کی۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا معروض ہوں۔ کہ ازراہ کرم جلد ہی مطلوبہ فہرستیں حسب ذیل تفصیل کے ساتھ ارسال فرمائیں۔

نام _____
 وعدہ چندہ _____
 جن مجالس نے ماہانہ چندہ کے وعدے ارسال کئے ہیں۔ مطلوبہ تفصیل کے ساتھ فہرستیں ارسال نہیں کیں۔ ان کو بھی چاہیے کہ باقاعدہ فہرستیں مرتب کر کے ارسال فرمائیں خاگر ملک عطا الرحمن ہتھم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیروت

تبلیغ اردون ہند

ہندوستان میں تبلیغ احمدیت

کریم میں تبلیغی جلسہ

حاجی غلام احمد صاحب کریم سے کہتے ہیں کہ مورخہ ۲۱ تبلیغ ۲۱ ہشت مطابق ۲۱ فروری ۱۹۳۱ء بروز جمعہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب تشریف لائے۔ آپ کے ہمراہ مولوی دل محمد صاحب اور مولوی خلیل احمد صاحب ناٹھر بھی تھے۔ چونکہ ایک ہفتہ پہلے آپ کی آمد کی اطلاع مل چکی تھی۔ اس واسطے جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ مدرسہ احمدیہ کریم کے حصن میں سامان لگایا گیا اور سیٹیج سجایا گیا۔ اردگرد کی بارہ انجمنوں کے احباب جمع ہوئے۔ خطبہ جمعہ صاحبزادہ صاحب نے پڑھا۔ جس میں جماعت کو نصائح کہیں۔ ۳ بجے سے لیکچر شروع ہوا۔ سامعین میں احمدی، غیر احمدی ہندو اور راجپوت اقوام کے لوگ شامل تھے۔ کریم کے شرفاء، ذلیلدار، نمبردار بھی شامل تھے۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام کیا گیا تھا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد پہلی تقریر مولوی دل محمد صاحب کی ہوئی جو دعوئے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق تھی۔ دوسری تقریر مولوی خلیل احمد صاحب ناٹھر کی تھی۔ تیسری تقریر صاحب صدر کی تھی۔ جس میں آپ نے تبلیغ کے متعلق احسن طور پر ذکر فرمایا۔ بعد نماز مغرب خدام الاحدیہ کا جلسہ ہوا۔ جس میں کریم۔ کریم پید اور بنگلہ کے خدام الاحدیہ کے ممبر شامل ہوئے۔ سیکرٹری خدام الاحدیہ نے اپنی رپورٹ سنائی۔ صاحب صدر نے ان کی رہنمائی کی اور باقاعدہ کام استقلال سے کرنے کی ہدایت فرمائی۔ اس جلسہ میں ۶ اشخاص نے بیعت کی اور ۴ دوستوں نے حقہ چھوڑنے کا اقرار کیا۔

سید والا میں تین کامیاب لیکچر

حکیم فیروز محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ سید والا سے کہتے ہیں:۔۔۔ ۲۳ فروری مولوی محمد یار صاحب عارف کا لیکچر تربیتی مسجد احمدیہ سید والا میں ہوا۔ جس میں ۲۵ عورتیں پندرہ مرد احمدی وغیر احمدی اور کئی ایک ہندو

شریک ہوئے۔ مولوی صاحب نے تقریباً ۱۱ گھنٹہ تقریر کی۔ جس میں احمدیوں کو مکمل ہدایات دیں۔ کہ ہمیں کس طرح زندگی بسر کرنی چاہیے۔ دوسرے دن ۹ بجے صبح مولوی صاحب کا لیکچر بلک میں برسر بازار زیر صدارت چوہدری محمد ابرہیم صاحب احمدی منعقد ہوا۔ شہر کے معززین کو دعوت نامے بھیجے گئے تھے۔ حاضری تقریباً ۱۵۰ تک تھی۔ ہندو مسلمان اور احمدی سب شامل ہوئے۔ مضمون "امن عالم اور اسلام" تھا۔ ہلک بھلا کھانے نپھرت اچھا اثر ہوا۔ تیسرا لیکچر ذرات مسیح علیہ السلام پر ہوا۔ کیونکہ سائین لال حسین اختر میاں ایک ماہ کے لئے ۳۵ روپے ماہوار پر لوگوں میں اور اس علاقہ میں لیکچر دے رہا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے اتر چکے۔ اور احمدیت کی تردید کر رہا ہے۔ اس لئے لوگوں نے کہا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ثابت کی جاوے۔ مولوی صاحب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات قرآن و احادیث۔ عقل و نقل سے ۱۱ گھنٹہ میں ثابت کی حاضری کافی تھی۔ آخر پر سوالات کرنے کا موقعہ دیا گیا۔ لیکن کسی نے سوال نہ کیے۔

جموں میں تبلیغ

مولوی محمد حسین صاحب مبلغ متعینہ جوں ۲۸ کو اپنی رپورٹ میں فرماتے ہیں: کہ روزانہ بعد نماز فجر درس ہوتا ہے۔ ہفتہ میں دو بار جلسے ہوتے ہیں۔ جن میں نوجوانوں کی تقریریں ہوتی ہیں۔ بعض لوگوں کی توجہ اب احمدیت کی طرف ہو رہی ہے۔ بعض مولوی صاحبان تبادلہ خیالات کے لئے آتے ہیں۔ غیر مبایع اور غیر احمدی روزانہ بہت رات گزرنے تک شکوک رہنے کو رہتے رہتے ہیں۔ بعض غیر احمدی درس کیلئے بھی آتے ہیں۔ جو کہ حالت خدا کے فضل سے وہیں بدور ہو رہی ہے۔

بنگال میں تبلیغ

جناب محمد حنیف صاحب ترمز ٹرنٹی آزمیری ساکسٹ مبلغ ۱۸ مارچ ۱۹۳۱ء تبلیغ کو رپورٹ

فرماتے ہیں۔ کہ موضع ناردا موضع پٹرا کو مرکز بنا کر ۸ مقامات کا دورہ کیا۔ جن میں تبلیغی تقریریں کہیں۔ ۶ میل کا سفر کیا۔ ان کا پچھ محمد سعید ان کے ساتھ رہا۔ ہر جگہ غیر مسلم وغیر احمدیوں کو تبلیغ کے علاوہ جماعت کی بھی تربیت کی۔ نوجوان احمدیوں کو دعائیں و نظیہ سکھائیں۔

علاقہ آگرہ میں تبلیغ

مولوی عبدالمالک خاں صاحب آگرہ سے رپورٹ فرماتے ہیں:۔ گیبانی عباد اللہ صاحب ۲۸ مارچ جنوری کو آگرہ آئے۔ شہر کے معززین اور زریں تبلیغ افراد سے ملاقات کی گئی۔ دارالحدیث کے سب سے بڑے عالم سے صفات الہیہ پر عصر سے مغرب تک گفتگو ہوتی رہی۔ ایک اجرائی مولوی صاحب سے خاکسار کی ایک مجمع میں گفتگو ہوئی۔ جس کا موضوع ذرات مسیح علیہ السلام تھا۔ اتوار کے دن گیبانی صاحب کا ایک لیکچر احمدیہ دارالتبلیغ میں ہوا۔ جس میں آپ نے شانان اسلام پر سکھوں کے جس قدر اعتراضات تھے مدلل طریق سے ان کا رد فرمایا۔ سکھ سبھا کے پریذیڈنٹ صاحب سے جو آگرہ میں اچھی حیثیت رکھتے ہیں۔ ملاقات کرائی۔ اور آپ نے وہاں سکھ مسلم اتحاد کے مضمون پر گفتگو کی۔ اور مسلمان بارشاہوں کے خلاف جو ظلم کی داستان بیان کی جاتی ہے۔ اس پر سکھ کتب سے روشنی ڈالی۔ پریذیڈنٹ صاحب نے فرمایا۔ کہ یہ ہمارے ملک کی غلطی ہے کہ ہم لوگ تصویر کا ایک رخ دیکھتے ہیں۔ اور اس قسم کے امور ہلکے کے سامنے رکھتے ہیں۔ جس سے دو قوموں میں منافرت پیدا ہو۔ حالانکہ ملکی قضا اور تمدنی زندگی بسر کرنے کے لئے یہ امر ضروری ہے۔ کہ ان امور کو پیش کیا جائے۔ جس سے ہم آپس میں تریب ہو سکیں۔ اس کے بعد گیبانی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس تعلیم کو پیش کیا۔ جو حضور علیہ السلام نے اپنی جماعت کو حضرت بابا نانک صاحب روح کے متعلق دی ہے۔ اس کو سن کر پریذیڈنٹ صاحب نے کہا۔ کہ میں نادیاں

والوں کو اچھی طرح جانتا ہوں۔ اور میں حضرت مرزا صاحب کی شخصیت سے بھی بخوبی واقف ہوں۔ اور اسی بنا پر میں کہتا ہوں۔ کہ آپ کی جماعت شہری زندگی کے بسر کرنے میں مذہبی طور پر بہت پرلٹن ہے۔ اور اپنی ہمسایہ قوم کے جذبات کا بہت خیال رکھتی ہے۔
مورخہ یکم تبلیغ کو ہم اور پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ آگرہ و سیکرٹری صاحب تبلیغ صالح منگر گئے۔ صالح منگر کے قریب ایک گاؤں ہے۔ جہاں ہفتہ واری بازار لگتا ہے۔ وہاں بھی گئے۔ اور مختلف دیہات کے نمبرداروں سے ملاقات کی۔ ایک آریہ سماجی پرچارک سے خاکسار کی گفتگو ہوئی۔ اور اس کو احمدیت کی تعلیم بتائی گئی۔
رات کو احمدیہ مسجد کے سامنے والے میدان میں جلسہ ہوا۔ تلاوت کے بعد ایک احمدی ملکانہ لڑکے نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔
زبان بعد خاکسار نے فضیلت اسلام کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد ڈاکٹر محمد حسین خاں صاحب سیکرٹری تبلیغ آگرہ نے تقریر کی۔ پھر گیبانی صاحب نے اسلام کے موضوع پر تقریر کی۔ جس قدر آپ کا اچھا اثر ہوا۔ اور جلسہ کے دوسرے دن تین افراد نے بیعت کی۔
کلکتہ میں لیکچر سیکرٹری صاحب تبلیغ جماعت احمدیہ کلکتہ کہتے ہیں:۔۔۔ انجمن احمدیہ کلکتہ کے زیر انتظام بصدارت جناب مولوی ابو محمد حامد الدین جبار صاحب بی۔ لے امیر جماعت ۲۴ فروری کو ونگٹن اسکوائر میں ایک عام جلسہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مولوی دوست احمد خلیف صاحب بی۔ لے۔ پٹیڈر و سیکرٹری کلکتہ احمدیہ ایجوکیشن نے تقریر کی۔ اور فرمایا۔ کہ جنگ وجدل۔ فرقہ وارانہ تساد۔ اقتصادی جنگوں اور مذہبی اختلافات میں پھنسی ہوئی دنیا بیکار بیکار کہ اس ضرورت کو ظاہر کر رہی ہے۔ کہ ایک انقلاب کی ضرورت ہے۔ تاکہ یہ موجودہ کشمکش دور ہو جائے اور لوگ ایک برادری میں منسلک ہو

مختلف مقامات میں یوم التبلیغ کی طرح منایا گیا

حیدرآباد
حیدرآباد ۳ مارچ۔ محمد دین صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ کل مجلس خدام الاحمدیہ کے ممبروں نے سماجیابی کے یوم التبلیغ منایا۔ اس کے لئے احباب کو تیار کرنے کے لئے پہلے ایک دوں کا سلسلہ جاری کیا گیا تھا۔ پہلے سب احباب احمدیہ علی ہال میں جمع ہوئے اور فزوریہ ایٹھ کے بعد مختلف گروہوں میں روانہ ہوئے۔ قریباً چار سو ایکٹ مقامی طور پر جمع ہوئے۔ جو تقسیم کے لئے مختلف حلقوں کے چھبہ افراد کے ملاقاتیں کی گئیں۔ جنہوں نے ہماری باتوں کو ترجمہ سے سنا۔

پٹانی سے سنا اور بعض کے گفتگو کے مواقع بھی پیدا ہوئے۔ جماعت لاہور نے سارے آٹھ ہزار کے قریب ٹرکیٹ مختلف زبانوں اور مختلف مذاہب کے مستحق تقسیم کئے اور حضرت امیر المؤمنین ایہ ۱۰ اللہ تعالیٰ بفرم العزیر کا لیکچر *Why believe in Islam* کو دیا گیا۔ اور انہوں نے اسے پڑھنے کا وعدہ کیا۔ خاکسار عبد اکیم سکریٹری تبلیغ جہلم جماعت احمدیہ جہلم نے چھ دفعہ میں تقسیم ہو کر اپنے اپنے حلقوں میں قریباً تین صد ٹرکیٹ تقسیم کئے اور زبانی بھی نرمی کے ساتھ تبلیغ کی۔ گورکھی ٹرکیٹ پریم سنہا سکھ دوستوں نے بہت پسند کیا۔ ہندوؤں نے بھی حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ ۱۰ اللہ بفرم العزیر کا اردو طبعی قابلیت کی داد دی اور کہا کہ جماعت احمدیہ کا یہ طریق ملک میں امن قائم کرنے والا ہے۔ خاکسار فتح دین وزیر آباد بوقت نماز پنجگانہ احباب مسجد میں تشریف لائے۔ جہاں انہیں ٹرکیٹ کتب پرانے تقسیم دی گئیں۔ بعد از دعا تمام احباب تبلیغ کے لئے روانہ ہو گئے۔ چنانچہ سارا دن ہندو سکھ اور عیسائی صاحبان کو انفرادی طور پر اور خود کی شکل میں زبانی اور بذریعہ تقسیم کتب و ٹرکیٹس تبلیغ کی گئی۔ شہر کے علاوہ مصافحات میں بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔ چونکہ ہماری تبلیغ مسز زین اور سنجیہ طبقہ میں تھی۔ اس لئے وہ ہمارے ساتھ نہایت متین سلوک سے پیش آتے رہے۔ اور ہماری باتوں اور کتب کو بعد شوق قبول فرماتے رہے۔ خدا کے فضل سے تبلیغ کا اثر اچھا ہے۔ اس دن قریباً تین سو آدمی

کو پیغام حق پہنچایا گیا۔ اور اردو میں گورکھی اور انگریزی کے تین سو اشتہارات وغیرہ تقسیم کئے گئے۔
عبد الرحمن سکریٹری تبلیغ کراچی اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم کے ساتھ کہ اسی میں یوم التبلیغ نہایت شاندار طور پر خرید خوبی سے منایا گیا۔ چنانچہ اعلان کے مطابق مورخہ ۲ مارچ کو صبح ۹ بجے احمدیہ لیکچر ہال میں دوست جمع ہوئے۔ جن کے آدس گروہ پڑنائے

کئے۔ اور ہر گروہ کے لئے ایک ایک حلقہ مقرر کیا گیا۔ انگریزی دستاویز اشتہارات جو اس موقع کے لئے جمعیت کے لئے تیار کیے گئے تھے ہر گروہ کو اس کے حلقہ سے مناسب سنا دیئے گئے۔ اس موقع پر جناب ڈاکٹر حاجی خان صاحب قائم مقام امیر صوبہ سندھ نے ایک مختصر تقریر کی جو دوستوں کو چہ نہ نصائح تھیں۔ دعا کے بعد ہر گروہ اپنے اپنے مقررہ حلقہ کی طرف روانہ ہوئے۔ اور دوستوں نے عافتائی کے ساتھ سارا دن غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کی۔ اور

بہچاس ہزار روپیہ مفت الغام

لاہور میں سونا دو روپے تولہ ہو گیا

ناظرین! دیکھئے اس سونے کے مستحق دنیا کی کتنی ہے جس گھر میں ایک بار یہ اصلی چیز ہے۔ اصل سونے اور اس میں کوئی فرق معلوم نہیں ہوتا۔ دہلی کے مشہور رئیس محمد الدین فرماتے ہیں کہ آپ کا رسالہ کہ وہاں پیرس یوگولڈ، طلا، واقعی بڑی لاجواب چیز ہے۔ آپ نے اس نئی چیز کو ایجاد کر کے دنیا کی ایک سبھاری ضرورت کو پورا کیا ہے۔ پیرس یوگولڈ اور اصلی سونے میں کوئی فرق معلوم نہیں ہوتا۔ براہ نوازش چھ تولہ سونا اور ایک سیٹ چوڑیوں کا ارسال فرمائیں۔ امید ہے میرے بہت سے دوستوں کے آپ کو آرڈر آویں گے۔ یہ سونا سکولی میرا اصلی سونے کا رنگ دیتا ہے۔ جس کی پہچان کرنا ایک ہوشیار سے ہوشیار صاحب کے لئے بھی مشکل ہے۔ اصلی سونے کی طرح کوٹا اور بگھنایا جا سکتا ہے۔ اور ہر قسم کے فیشن میں زیبور بنائے جا سکتے ہیں۔ مندرجہ بالا فرمائش کو غلط ثابت کرنے والے کو مبلغ پچاس ہزار روپیہ نقد انعام دیا جائے گا۔ قیمت صرف مشہوری کے لئے فی تولہ ۲۲ تین تولہ ۸۰/۸۰ چھ تولہ ۱۰۰/۱۰۰ چالیس تولہ ۵۰۰/۰۰ فیڈریم سے ہر قسم کے تیار زلوٹ بھی مل سکتے ہیں؛ فیشن ایبل چوڑیاں فی تولہ ۲۰/۲۰ آٹھ چوڑیوں کا سیٹ بہت کس۔ ۲۰ خوبصورت کاتے ۱۰۰/۱۰۰ فی جوڑی سونے یا چھکڑے ۱۲۰/۱۲۰ فی جوڑی نیکیس ۸۰ فی عدہ شاندار کڑے ۶۰/۸۰ ساوا، آنگولی ۲۰/۲۰ بڑھیا مکہ اور بیٹی فیشن ۲۰/۲۰ وریے (ضوری نوٹ) بنے بنائے زیور فریہ نا آپ کے لئے فائدہ مند ہے گا۔ کیونکہ اگر آپ خود زلوٹ بنوائیں گے۔ تو آپ کو کافی مزدور دینی پڑے گی۔ بہترین تولہ کے خریدار کو میکینگ خرچ محاف۔ چھ تولہ کے خریدار کو میکینگ ڈاک خرچ دو نو محاف سگار نئی۔ ناپستہ بولے پر دوام داپس۔ جلدی ٹنگو الیس کیونکہ پیرس نیو گولڈ کی قیمت جلد ہی بڑھنے والی ہے۔
سول کینٹس۔۔۔ دمی لیکل سٹورز چونک الگراں ۲۵ لاہور۔ پنجاب

پٹانی سے سنا اور بعض کے گفتگو کے مواقع بھی پیدا ہوئے۔ جماعت لاہور نے سارے آٹھ ہزار کے قریب ٹرکیٹ مختلف زبانوں اور مختلف مذاہب کے مستحق تقسیم کئے اور حضرت امیر المؤمنین ایہ ۱۰ اللہ تعالیٰ بفرم العزیر کا لیکچر *Why believe in Islam* کو دیا گیا۔ اور انہوں نے اسے پڑھنے کا وعدہ کیا۔ خاکسار عبد اکیم سکریٹری تبلیغ جہلم جماعت احمدیہ جہلم نے چھ دفعہ میں تقسیم ہو کر اپنے اپنے حلقوں میں قریباً تین صد ٹرکیٹ تقسیم کئے اور زبانی بھی نرمی کے ساتھ تبلیغ کی۔ گورکھی ٹرکیٹ پریم سنہا سکھ دوستوں نے بہت پسند کیا۔ ہندوؤں نے بھی حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ ۱۰ اللہ بفرم العزیر کا اردو طبعی قابلیت کی داد دی اور کہا کہ جماعت احمدیہ کا یہ طریق ملک میں امن قائم کرنے والا ہے۔ خاکسار فتح دین وزیر آباد بوقت نماز پنجگانہ احباب مسجد میں تشریف لائے۔ جہاں انہیں ٹرکیٹ کتب پرانے تقسیم دی گئیں۔ بعد از دعا تمام احباب تبلیغ کے لئے روانہ ہو گئے۔ چنانچہ سارا دن ہندو سکھ اور عیسائی صاحبان کو انفرادی طور پر اور خود کی شکل میں زبانی اور بذریعہ تقسیم کتب و ٹرکیٹس تبلیغ کی گئی۔ شہر کے علاوہ مصافحات میں بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔ چونکہ ہماری تبلیغ مسز زین اور سنجیہ طبقہ میں تھی۔ اس لئے وہ ہمارے ساتھ نہایت متین سلوک سے پیش آتے رہے۔ اور ہماری باتوں اور کتب کو بعد شوق قبول فرماتے رہے۔ خدا کے فضل سے تبلیغ کا اثر اچھا ہے۔ اس دن قریباً تین سو آدمی

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لاہور ۲ مارچ - گورنر پنجاب نے پرائمری ایجوکیشن بل کی منظوری دیدی ہے اس کے رد سے چھ ماہ سال کی دیریاں عمر کے بچوں کو لازمی طور پر سکول میں تعلیم حاصل کرنی پڑے گی۔ سلیڈنگ ٹیکس اور جاگیر ٹیکس کی بھی منظوری دیدی گئی ہے۔ سلیڈنگ ٹیکس کے رد سے تمام ایشیا کی ٹیکسی ٹریڈنگ کمپنیاں اور جاگیر ٹیکس کے رد سے گنگا کی کچھ ریونیو جاگیر مقرر کر دی جائے گی۔

انقرہ ۲ مارچ - یہاں یہ افواہ ہے کہ غالب حکومت ترکی بوطانیہ کو اجازت دیدے گی کہ اس کے جہاز درودانیال سے گزر کر بحیرہ اسود کی بندرگاہوں کی ناکہ بندی کر دیں۔

لندن ۲ مارچ - بلغاریہ کے تمام اسٹورس کا رخا نے جرمنی کے حوالے ہو چکے ہیں۔ ریڈیو اسٹیشنوں پر بھی جرمن فوجیں قابض ہو چکی ہیں۔

لندن ۲ مارچ - آج ترکی کے جرمن سفیر نے ترکی کے صدر عصمت انونو سے ملاقات کی۔ اور مشاعرہ کا ایک خاص پیغام ان کو دیا۔ صدر ترکی نے کہا کہ مشاعرہ کی اس مہربانی کے لئے میرا شکریہ ادا کیا گیا ہے۔ ترک وزیر خارجہ بھی موجود تھے۔ ملاقات صدر کے خلعہ میں ہوئی۔

انٹنگٹن ۲ مارچ - برطانی حکومت نے اس بات کی اجازت دیدی ہے کہ مقبوضہ فلسطین کو امریکہ سے دو لاکھ ٹن سامان خوراک بھیجا جاسکتا ہے۔

لندن ۲ مارچ - وزیر ہند نے آج ایک تقریر میں کہا کہ جہاں کہیں بھی ہمارے لگا رہتا ہے۔ ہمیں صورت حال پر پیچیدہ اور خطرناک نظر آتی ہے۔ جب جاپ اور اطینان سے بیٹھنے کی کوئی صورت نہیں۔ مگر باورسکی کمی کوئی وجہ نہیں۔ ہمیں اپنی طاقت پر پورے سے زیادہ اعتماد ہے۔

لاہور ۲ مارچ - پنجاب اسمبلی نے لاہور کا رپورٹیشن بل پاس کر دیا مخالف اکثریت ۱۵۱ اور موافق ۲۰۰ تھیں۔

لاہور ۲ مارچ - آج اسمبلی میں حکومت کی طرف سے بیان کیا گیا کہ سٹیٹ میں لاہور کی آبادی ۱۶ لاکھ تھی مگر اب نو لاکھ سے بھی بڑھ چکی ہے لندن ۲ مارچ - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ بلغاریہ کے ساتھ برطانیہ کے سیاسی تعلقات منقطع ہو گئے ہیں۔ یہ فیصلہ آج صبح ۱۰ بجے برطانیہ سفیر نے کہا۔ امریکن سفیر نے کہا ہے کہ وہ بلغاریہ میں برطانیہ کے لوگوں کی جان و مال کی حفاظت کا کام اپنے ذمہ لینے کو تیار ہے۔ بلغاریہ کے وزیر خارجہ نے ولینڈ۔ ہیلیم اور ہالینڈ کے سفیروں سے کہا ہے کہ تم لوگوں کا کام اب یہاں ختم ہو چکا ہے۔ اس لئے یہاں سے چلے جانا چاہیے۔

لندن ۲ مارچ - برلن یا انقرہ سے ابھی تک یہ بات معلوم نہیں ہو سکی کہ مشاعرہ ترکی کے پریذیڈنٹ کو کیا پیغام بھیجا تھا۔ مشرقی اردن کے امیر نے کہا ہے کہ اگر ترکی پر حملہ ہوا تو سارے عرب ممالک اس کی امداد کریں گے۔

لندن ۲ مارچ - کل ناروے کے پاس ایک جزیرہ پر جرمن کے فوجی ٹھکانوں پر برطانیہ طیاروں نے حملے کا بیان کیا ہے۔ کل رات برطانیہ پر کوئی بڑا حملہ نہیں ہوا۔ کارٹون پر حملوں کا زور رہا۔ کچھ مہینوں کے دوران پریمی گرائے گئے۔ مگر کوئی زیادہ نقصان نہیں ہوا۔

لندن ۲ مارچ - امریکن اخبارات لکھ رہے ہیں کہ فرانس میں نازیوں کی مخالفت بڑھتی جا رہی ہے۔ پیرس میں گمانے پینے کی چیزوں پر پلوے ہو رہے ہیں۔

دہلی ۲ مارچ - ہندوستان کے نئے کمانڈر انچیف کو چارج لئے اسے چھ ہفتے ہوئے ہیں۔ آپ کئی اسکیم ساز سازخانوں کا اس عرصہ میں معاشرہ کو

چکے ہیں۔ ٹائٹانک بھی ہوا ہے۔ اب فوجی دستوں کو دیکھنے کے لئے جا رہے ہیں۔

دہلی ۲ مارچ - کونسل آف سٹیٹ میں سپیڈی سگریٹس نے کہا کہ ہندوستان میں طیارہ سازی کا رخا نہ چند ہی دنوں میں اپنا کام ختم کر دے گا۔

لندن ۲ مارچ - کل حکومت نے جاپان کے سفیر نے سر چرچل سے ملاقات کی اور جاپان کے وزیر خارجہ کی طرف سے انہیں ایک میمورنڈم دیا جو اس موقعی کا جواب ہے جو ۲۴ فروری کو حکومت برطانیہ نے جاپانی سفیر کے حوالے کی تھی۔ میمورنڈم کی زبان بہت نرم ہے۔ جاپانی سفیر نے عام معاملات پر بھی سر چرچل سے دوستانہ رنگ میں گفتگو کی۔

لندن ۲ مارچ - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ چین کے صدر کینٹن میں چند مقامات پر جاپانی فوجیں اتر گئی ہیں جاپانیوں کا بیان ہے کہ انہوں نے ان فوجوں کو اس لئے اتارا ہے تاکہ چین کے رہے سے تجارتی راستے بھی بند کر دیئے جائیں۔

لندن ۲ مارچ - سنگا پائی سے اڑھائی سو میل دور جنوب میں چینوں نے ایک جاپانی جہاز کو ڈوب دیا جو فوج لئے جا رہا تھا۔ جہاز کے ساتھ تمام فوج بھی ڈوب گئی۔

لندن ۲ مارچ - فرانس نے سیام اور انڈونیشیا کے جنگڑے کا فیصلہ کرنے کے لئے جاپان کی تجویزوں کو تسلیم کر لیا ہے۔

لندن ۲ مارچ - بلغاریہ کے لوگوں اور فوج کے سپاہیوں میں جھڑپیں شروع ہو گئی ہیں اور بہت سی گرفتاریاں کی جا رہی ہیں۔ لوگوں میں حکومت کے خلاف جذبہ بڑھتا جا رہا ہے۔

لندن ۲ مارچ - برطانیہ اور بلغاریہ کے سیاسی تعلقات منقطع ہو جانے کا یہ مطلب نہیں کہ برطانیہ نے بلغاریہ کے خلاف کوئی اعلان جنگ کر دیا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ سر چرچل نے صاف طور پر کہا دیا تھا کہ اگر بلغاریہ میں جرمن فوجوں کو آنے کی اجازت دے دی گئی۔ تو اس کا نتیجہ اچھا نہیں ہوگا۔ مگر بلغاریہ نے جرمن فوجوں کو اپنے علاقہ میں داخل ہونے کی اجازت دے کر اپنے ہاتھوں اپنی آزادی بیچ دی اور ہمارے ممالک پر سخت ظلم کیا۔ اس لئے برطانیہ نے بلغاریہ سے اپنے تعلقات منقطع کر لئے ہیں۔

لندن ۲ مارچ - امریکہ کے ریڈیو نے ریفرنڈم کی خبر دی ہے۔ کہ صوفیہ کے امریکن ایلیٹس کا دفتر اب بلغاریہ میں انگریزوں کے جان و مال کی حفاظت کرے گا۔

لندن ۲ مارچ - یوگوسلاویہ کے ریڈیو نے جرمین کو شک دیا گیا ہے کہ وہ فوجی دفتر میں آکر پوچھ لیں۔ کہ اگر کام بندی ہوئی تو انہیں کہاں جانا پڑے گا۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ عام لام بندی شروع ہو گئی ہے۔ بلکہ صرف بعض ریڈیو فوجیوں کو ٹریننگ کے لئے بلا گیا ہے۔

لندن ۲ مارچ - نازی ڈیپلو نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ کو امریکہ سے اب لڑائی کا سامان منگوانے میں بڑی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ مگر تجارتی اعداد و شمار جرمنی کے اس دعویٰ کو غلط ثابت کر رہے ہیں کیونکہ شہ ۱۱ گزشتہ سال کے مقابلہ میں

۳۵ فی صدی زیادہ سامان آیا۔ ادھر کینیڈا کے کئی ہزار سپاہی جہازوں میں سلامتی سے برطانیہ پہنچ گئے ہیں اور دشمن ان کا بال تک ہتھیار نہیں کرگا۔

انقرہ ۲ مارچ - ترکی گورنمنٹ اس بات پر غور کر رہی ہے کہ ہٹلر کے خاص ایلیٹ جو عصمت انونو کے نام پر پیغام لایا ہے۔ اس کا کیا جواب دے۔

عبدالرحمن قادیانی پرنٹر پبلشر نے حبیب اسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے شائع کیا۔ ایڈیٹر: غلام نبی